

一九四简报

SIGC 陕西省一九四煤田地质有限公司 YIJIUSIJIANBAO
陕投集团 陕煤地质 SHAANXI 194 COAL FIELD GEOLOGY CO. LTD

党委工作部主办（内部刊物） 第23期增刊 2024年12月31日

网址：www.194dz.com

投稿邮箱：yijiusiduidangqunbu@126.com

澳门回归祖国以来取得的辉煌成就向世人证明，“一国两制”具有显著制度优势和强大生命力，是保持香港、澳门长期繁荣稳定的好制度，是服务强国建设、民族复兴伟业的好制度，是实现不同社会制度和平共处、合作共赢的好制度，必须长期坚持。

——习近平2024年12月20日在庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼上的讲话

投稿热线：2683163

献热血 暖寒冬 ——公司开展爱心无偿献血活动

热血传情，寒冬送暖。12月23日上午，公司组织广大职工开展了“献热血·暖寒冬”爱心无偿献血活动，用热血传递生命温度。

活动现场，公司领导率先垂范、党员干部以身作则、职工群众们满怀热情、团员青年们更是活力满满，每个人的脸上都洋溢着自豪的笑容。大家自觉排队，从登记信息、测量血压、血液初筛到采血发证，每个环节都衔接紧密、高效配合，大家用实际行动诠释着责任与担当。整场活动，职工们累计献血5800毫升，



一袋袋鲜红的血液，承载着爱心与希望，让这个寒冬涌动着汨汨暖流。

此次献血活动中，公司上下团结一心，充分彰显了广大职工热心公益、无私奉献的高尚情怀。下一步，公司将继续肩负起国有企业的社会责任，带领职工奋勇前行，以实际行动温暖每一处角落。

文/李娜 图/田笑宁

团委举办“红心向党 青春飞扬”庆元旦活动



12月27日上午，团委成功举办了“红心向党青春飞扬”庆元旦活动，全体团员青年踊跃参与，现场气氛热烈非凡。

活动伊始，党委书记刘小康发表了热情洋溢的开幕词。他代表公司领导班子向全体团员青年致以节日的问候和美好的祝愿，并强调青年是公司的未来和希望，是推动公司各项事业发展的中坚力量，他希望全体团员青年能够继续发扬“红心向党”的优良传统，坚定理想信念，成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。



甘肃华亭陈家沟煤矿补勘项目野外工作通过矿方验收

近日，公司承担的甘肃华亭煤电股份有限公司陈家沟煤矿九、十采区补充勘探项目野外工作顺利通过矿方验收。

本次补勘6月开工，于12月18日高标准完成了全部钻探任务，累计施工钻孔14个，钻探进尺共10965.93米，采集各类样品245个（组）。

该项目工期紧、难度大、任务重，项目施工期间，华亭煤电股份有限公司“一专三班”检查人员以及矿方总工程师等对施工现场安全、质量进行常态化检查，项目各项安全措施和技术质量均符合设计要求。



12月25日，矿方组织了野外竣工验收，在听取项目部汇报的基础上，结合野外原始地质资料，实地对钻孔施工数量、孔位坐标、封孔标识、井场恢复、岩芯采取情况进行了重点核查验收，确定了完成工作量。经验收，矿方领导对项目野外工作质量给予了充分肯定，认为各项工作任务均达到项目设计和规范要求，一致同意项目通过野外验收。

文/温庚

眉县清洁能源供暖地热井抽采回灌机电安装工程顺利完工

近日，由公司承担施工的陕西眉县县城清洁能源供暖系统建设项目地热井抽采回灌机电安装工程顺利完工。

此次地热井抽采回灌系统机电安装具体由公司机械厂负责施工，项目的建成和运行，进一步扩大了眉县县城冬季地热供暖面积。施工期间，机械厂技术人员秉持“精益求精、质量为本”的理念，严格把关抽采回灌系统设计、施工、装配工艺等各个环节，凭借丰富的工程经验，在作业空间有限的条件下，克服了涌水环境井口管道切割与井口装置安装等一系列技术难点，确保了各项工程任务高标准高质量圆满完工。



据了解，公司近年来在地热井施工、井口装置和管网安装、移动式地热水回灌技术等领域持续高质量服务眉县县域地热资源勘查与开发利用，地热井群联合供暖保持了良好效果，供暖面积持续扩大，地下热源同层回灌技术确保了地下水资源循环补给；同时，公司还参编了陕西省《地热井流量测井技术规程》，为眉县县域经济乃至陕西推进清洁新兴能源开发利用做出了积极贡献。

文/武佳欣 图/丁亮

随着《运动员进行曲》的激昂旋律，活动正式拉开序幕。刘小康带头参与游戏，蒙眼原地踏步把大家迅速带入状态，参与者在黑暗中展现出了坚韧的毅力和专注的精神。紧接着，党团知识你来比划我来猜、头顶气球、蒙眼吃香蕉等一系列趣味游戏依次展开，机关团支部和地质团支部各显神通，有的通过模仿历史人物的动作来提示队友，有的则通过讲述党史故事来引导队友猜词，他们在比赛中互相鼓励、互相支持，共同为团队的胜利而努力奋斗。活动现场气氛热烈，笑声和掌声此起彼伏。在场的所有人都被这种新颖的学习方式所吸引，纷纷为参与者加油鼓劲。

此次元旦趣味活动不仅丰富了团员青年的业余生活，更增强了团队的凝聚力，大家在活动中收获快乐、收获友谊、收获成长，同时也深刻体会到团队合作的重要性，充分展现了公司青年的良好风貌。新的一年，团委将继续发挥桥梁和纽带作用，引领广大青年职工在公司的各项工作中再立新功、再创佳绩。

文/田笑宁 图/李娜、燕琳琅

公司成功中标两煤矿技术服务项目

近日，公司成功中标小保当一号煤矿采空区丛式充填钻孔钻探、崔家沟煤矿水害形成机理及应对措施课题研究服务两煤矿技术服务项目。

项目实施将对小保当煤矿采空区地表沉陷进行有效治理；将通过崔家沟矿现有地质资料，结合工作面布设和开采情况，利用理论分析、物理模拟、数值模拟、现场试验等手段，分析水文勘探资料、两带探查资料、岩移观察资料、数值模拟资料等，分析清楚工作面回采后顶板覆岩破坏及煤柱破坏规律，预测导水情况，提出防治水主要措施和建议。

近年来，公司以地勘主业为核心、以地质技术综合服务为支撑和纽带，产业互补，协同推进，每年承担各类技术服务项目上百个，并与陕西崔家沟煤矿、红石岩煤矿等10余家矿企建立了长期技术服务关系，同时与多家矿企达成合作意向，为煤矿安全高效生产提供了有力地质技术保障，在行业中树立了良好的口碑和品牌影响力。

文/刘国敏

从容淡定 拥抱生活

偶然间，看到了《从容淡定过一生》这本书，书中李叔同的人生经历，让我对从容淡定有了更深的认识和感悟。从容淡定既是一种修养，更是一种人生境界。

我们的人生，犹如一条奔腾不息的长河，时而波涛汹涌，时而平缓静谧，作为渡河之人，我们怀揣着各自的憧憬与故事，在岁月的洪流中缓缓前行。走过半生，喧嚣与忙碌的生活告诉我们，内心的从容淡定是多么的难能可贵，在漫漫人生旅途中亦是多么重要。

杨绛先生说：“我们稍有一点快乐，也会变得非常快乐。”晨曦破晓，第一缕阳光轻柔地洒在窗台，唤醒了新的一天。那晨光带着一种不慌不忙的淡然，不刻意去惊扰世间的梦，只是默默地履行着自己的使命，将温暖和光明一点点晕染开来。我们迎着这样的晨光起身，若能如那阳光一般淡定，不因昨日的烦恼而愁眉不展，也不因未知的今日而忧心忡忡，只是平静地迎接，那便已然开启了从容生活的序章。

熙熙攘攘的街头，人潮涌动，车水马龙，嘈杂的声音、匆忙的脚步仿佛构成了生活的主旋律。可就在这一片匆忙之中，却总有人能步伐沉稳、眼神淡定。罗曼·罗兰曾言：“世上只有一种英雄主义，就是在认清生活的真相后依然热爱生活。”他们不被周围的急躁所裹挟，去赶那一趟趟无关紧要的“热闹”，而是专注于自己脚下的路，去早餐店吃一碗热腾腾的早饭，或是在街边悠闲漫步，看匆忙行人的神色，听喧嚣城市的呼吸。生活不是比拼速度的竞赛，慌慌张张只会让自己错过身边细微又动人的美好，唯有淡定从容，方能在这烟火人间咂摸出别样的滋味。

当挫折与困境如暴风雨般突然来袭，有人会在雨中慌乱地奔跑，试图寻找一处可以躲避的港湾，却在慌乱中迷失了方向，被泥污溅湿了衣裳，被风雨打得狼狽不堪。然而，淡定之人却似那雨中的松柏，任风雨如何肆虐，依旧身姿挺拔，安之若素。苏轼一生坎

坷，屡次被贬，却依旧能吟出“莫听穿林打叶声，何妨吟啸且徐行”这般豪迈从容的词句。困境是生活给予的磨砺，躲无可躲时，那就坦然面对。用一颗平静的心去分析问题，用沉稳的行动去化解难题，在风雨中坚守自己的本心，待到云开雨霁时，回首望去，那曾经的艰难也不过是一段让自己更加坚韧的过往，而淡定从容的姿态，已然成为了生活中最动人的风采。

岁月是一把无情的刻刀，在我们的容颜上留下痕迹，也带走一些我们珍视的东西。看着青春渐远，看着身边的人来来去去，伤感或许会在心底悄然蔓延。但那些真正懂得生活的人，却能以淡定的心境去接纳这一切的改变。泰戈尔说过：“如果你因失去了太阳而流泪，那么你也失去了群星了。”李叔同也提到“一念花开，一念花落；一念放下，万般自在”。花开花落自有时，人生聚散皆是缘，与其在失去中悲叹，不如珍惜当下所拥有的每一刻时光。在平淡的日子里，和好友围坐品茶，聊聊往昔趣事；在独处时，捧一本书，让思绪在文字的世界里遨游，在时光的流转中，享受生命的宁静与醇厚，以从容之态应对岁月的更迭。

淡定，并非消极避世的冷漠，亦不是不思进取的慵懒，而是一种历经千帆过后的通透，是一种面对生活的张弛有度。它让我们在喧嚣尘世中，守着内心的一方净土，不被功名利禄所迷惑，不被琐碎烦恼所纠缠。从容，则是这淡定心境下衍生出的生活姿态，是走路时的稳步向前，是做事时的有条不紊，是面对荣辱时的宠辱不惊。

一生不长，不过是短短数十载春秋；一生又不短，足够我们去经历万千风景，品味百态人生。愿我们都能以淡定从容的心，在生活的舞台上，优雅地起舞，不慌不忙，不惧不伤，将每一个平凡的日子都过成一首宁静而悠扬的诗篇，如此，方不负这珍贵的一生。

文/李丽

秋也深深 念也深深

绚烂迷人的重兴公园里，轻轻漫步
阳光透过淡薄的云层
温柔地洒满园子的每一寸土地
阵阵飘香的桂花，一簇簇缀满枝头
两只觅食的小鸟儿在绿叶间跳来跳去
一会打闹嬉戏，一会相互依偎
弯弯曲曲的小径两旁，树木环绕
树叶儿或青或碧、或红或黄、或橙或紫
把秋色装点的更加丰盈多彩、唯美浪漫
几株带着黄色小花的蒲公英，站立风中
摇曳生姿，翩然起舞，散落满地的诗意

金灿灿的银杏树在阳光下黄的亮眼
倚着树干拍照，亭亭而立
镜头里是我最美的样子
从这棵树，跑向那棵树，再跑向另一棵树
临近的枫叶被缕缕秋风吹得涨红了脸
一片、两片、三四片
悠悠飘落于我的肩头，片刻的惊喜
它笑了，我也笑了
笑得真心实意、笑得欢畅开怀、笑得无忧无虑

沐浴着秋日的阳光，浅风拂面
欣赏着秋日的美景，治愈心灵
轻咬一口如蜜般的糖炒栗子
金黄色的果肉，热乎乎的，香甜软糯

吃着，吃着，曾经那些细碎且平常的美好
占据心里的每一处角落

站在喧嚣依旧的街角
我静静凝望家乡的方向
回忆的小舟，在心底悄悄停泊
脑海里的那座农家小院，太过熟悉
每每想起都是满心的欢喜和激动
在那里，哭过，笑过，打闹过
盼望过，幸福过，妄想过，伤心过
绿植、花朵、蓝天、白云
风声、雨声、鸟叫、蝉鸣……
还有院子里一家人的欢声笑语
种种记忆，犹如远处薰衣草的清香
淡远而温和，铭刻在我的心底

秋去冬来，光阴在不声不响中转瞬而去
朝暮之间，岁月在悄无声息中循环往复
可是
收纳了我全部青春的那一方清幽小院
早已在我的心上埋下了一颗神奇的种子
装满着浓浓的乡愁、闪耀着暖暖的光辉
时时刻刻点亮我心灵的微光
永不淡去！

文/李娜

图片新闻



近日，公司承担的陕西省2024年度煤矿超层越界开采实地核查项目（合同包七）钻探工程顺利开工。（秦岭）

豆花泡馍

旅行，不仅是探索未知世界的旅程，也是品尝美食的盛宴。

一路开车经过宝鸡凤翔，一阵浓郁的香气飘进车窗，沁人心脾，有熟悉的朋友说，这是凤翔特色传统小吃豆花泡馍的香味。经过长途旅行一行人早已饥肠辘辘，这香味让所有人垂涎欲滴。

走，就吃豆花泡馍。店里络绎不绝，开放式制作你可以直接看到戴着口罩、花头巾，围着花围裙的阿姨们分工明确、忙而不乱，切锅盔馍的、切葱花的、煮豆浆的……最终食材都会到一位围着红色围裙的阿姨手中，她一手端碗，一手掌勺，先问食客“要饼多还是麻花多，辣椒葱花咋样？”食客话音刚落，只见她抓一把提前切好的条状锅盔馍、再来两根随手掰碎的麻花扔进翻腾的一锅豆浆里，稍微一煮，便用笊篱麻利地捞入碗中，转身用巴掌大的不锈钢木柄勺在旁边的不锈钢保温大桶里舀出两勺洁白如雪、滑如凝脂的豆花盖在锅盔馍麻花上，再加入一大勺油泼辣子。最后，浇上两勺浓厚香醇的豆浆，根据个人需要加入黄豆、葱花、咸菜丁等，一碗豆花泡馍就制作好了。

店家真的很懂得如何抓住食客的味蕾，当着食客的面制作，看着饼条麻花在豆浆锅中翻滚，油亮的红辣椒随着豆花破裂的缝隙往下流，真真是吊足了食客胃口，当这碗红白相间的沉甸甸豆花泡馍送到手中时，食客的期待值已经拉满了。

因为人多我们只能拼桌，好客的本地人已经在向我们介绍，为啥凤翔豆花泡馍如此受欢迎。豆花是灵魂。新鲜的黄豆经过精心研磨、煮沸、过滤，最终凝固成了细腻柔软的豆花。它的质地如同丝绸般滑嫩，口感清甜而不腻。每一口豆花都是对自然馈赠的赞美，让人感受到了大豆的生命力和美味。馍是基石。这种发酵面团制成的馍，外皮酥脆，内部绵软，在热汤的浸泡下，馍逐渐吸满汤汁，变得更加醇香。每一口馍都是对面食工艺的致敬，体现了中国北方面食的精髓。加上特质的香而不辣的辣椒油，各种食材完美的结合、交织在一起，造就了这种独特而迷人的香味。一碗下肚，所有疲惫一扫而空，我们皆赞不绝口。

东湖柳，姑娘手，金玉琼浆难舍口。凤翔人的一天，就是从一碗热气腾腾的豆花泡馍开始，我们的旅途也因这一碗色香味俱全的豆花泡馍而更加令人难忘。

文/田笑宁

主 编：李浩哲
责任编辑：李 娜 田笑宁
执行编辑：李 娜
电话：2683163
QQ：1264403482
欢迎广大职工踊跃投稿！